

Aan de gemeenteraad,

<b>Uw brief van</b>	<b>Uw kenmerk</b>	<b>Afdeling/Ambtenaar</b>
	geen	BSO/W. Mathijssen
<b>Onderwerp</b>	<b>Ons kenmerk</b>	<b>Datum</b>
RIB totaaloverzicht stand van zaken per punt m.b.t. moties en toezeggingen	264851	

Geachte leden van de raad,

In het licht van de gemeenteraadsverkiezingen die zojuist hebben plaatsgevonden willen wij u graag duidelijkheid verschaffen met betrekking tot alle moties en toezeggingen die nog lopen. Wij hebben daarom een totaaloverzicht opgemaakt van alle actuele moties en hun stand van zaken, en een totaaloverzicht van alle actuele toezeggingen door het college en hun stand van zaken.

Voor deze raadsinformatiebrief zijn de overzichten van de griffie gebruikt die het laatst zijn bijgewerkt tot en met de raadsvergadering van 8 maart 2022. Vanuit de overzichten van de griffie hebben de portefeuillehouders en betrokken ambtenaren de afgelopen weken per punt een update gegeven. Daarbij stellen wij voor om een selectie aan moties/toezeggingen af te voeren van de actuele lijsten.

### Totaaloverzicht stand van zaken actuele moties

Datum	Actie	Partij(en)	Uitvoering	Stand van zaken
01-10-2019	<p><b>Motie fase 3 Brabantierrein.</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Er voor zorg te dragen dat met de omwonenden en vertegenwoordigers van belangenorganisaties, binnen de vastgestelde uitgangspunten voor de ontwikkeling van het Brabantierrein fase 3, in gesprek wordt gegaan over de invulling van het Brabantierrein fase 3.</li> <li>2. De resultaten te delen met de gemeenteraad.</li> </ol>	AWB	College/MT	Eind 2019 heeft de gemeenteraad de kaders voor herontwikkeling vastgesteld. Daarbij is een motie aangenomen met betrekking tot burgerparticipatie en overleg met omwonenden. Door maatregelen rondom Corona heeft het overleg met omwonenden en aanpassingen van het stedenbouwkundig plan langer geduurd dan vooraf verwacht. Er ligt nu een gedragen plan, die voor reactie voorligt bij de provincie. Bij een positieve reactie willen we direct met de procedure voor wijziging van het bestemmingsplan starten. In dit kader zullen wij u tussentijds informeren over het plan door het versturen van een brief met het plan en een toelichting. De verwachting is dat deze in het 2 <sup>e</sup> kwartaal van 2022 gepresenteerd kan worden. De motie zal verder uitgewerkt worden in een plan van aanpak en planning voor de ontwikkeling van de locatie, waarbij we verwachten dat het bestemmingsplan in het 4 <sup>e</sup> kwartaal van 2022 vastgesteld zal zijn.
30-03-2021	<p><b>Motie giften tot €1200,- per jaar voor mensen in de bijstand.</b></p> <p>Bijstandsgerechtigden zo spoedig mogelijk een vrijstelling van giften te geven tot €1200,- per jaar.</p>	D66-CDA-PvdA-ZW14	College/MT	Deze motie is uitgewerkt. Het college stelt voor om deze van de lijst af te voeren.
21-09-2021	<p><b>Motie versterken positie woningzoekende Waalre.</b></p> <p>Vorbereidingen te treffen om opkoopbescherming en zelfbewoningsplicht in Waalre in te kunnen voeren per 1 januari 2022,</p>	D66-GL-PvdA	College/MT	Binnen het Stedelijk Gebied Eindhoven is de opkoopbescherming en zelfbewoningsplicht onderwerp van gesprek. De gemeenten Eindhoven en Helmond verrichten onderzoek naar de mogelijkheden en effect van toepassing hiervan. Waalre en andere regiogemeenten worden

				<p>vroegtijdig geïnformeerd over de mogelijke toepassing. Ook kunnen we kennis nemen van de methode van onderzoek, die noodzakelijk is om aan te tonen dat de maatregel noodzakelijk is. In de regio zal er op 1-1-2022 in geen enkele gemeente de opkoopbescherming reeds van kracht zijn. De gemeente Eindhoven heeft wel een verordening in voorbereiding.</p> <p>Samen met de andere randgemeenten zullen we monitoren of er sprake kan zijn van verschuiving van de opkoop door beleggers naar andere gemeenten. In het 2<sup>e</sup> kwartaal van 2022 zult u met betrekking tot deze motie een raadsinformatiebrief ontvangen met een notitie van de opkoopbescherming/bewoningsplicht.</p>
<b>21-09-2021</b>	<p><b>Motie meanderen wandelpaden landgoed Achtervoorde.</b></p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• met de initiatiefnemers van "Landgoed Achtervoorde" in gesprek te gaan waarbij gezocht wordt naar ruimere mogelijkheden voor natuurbeleving, openbaarheid en bescherming van het oevergebied.</li> <li>• te rapporteren aan de gemeenteraad over de uitkomsten van deze gesprekken</li> </ul>	D66-PvdA	College/MT	<p>Wij zijn met de initiatiefnemers van "Landgoed Achtervoorde" in gesprek gegaan. Over de uitkomsten van deze gesprekken zult u een RIB ontvangen.</p>
<b>09-11-2021</b>	<p><b>Motie Armoedebeleid</b></p> <p>In 2022 een onderzoek te starten naar wat er speelt op het gebied van armoedeproblematiek in Waalre en ook te onderzoeken in hoeverre de huidige regelingen hierop aansluiten. Hierover in gesprek te gaan met de raad om tot een armoedebeleid te komen.</p>	D66-CDA-PvdA-ZW14	College/MT	<p>Wij hebben een raadsvoorstel gemaakt over de aanpak van deze motie. In het 2<sup>e</sup> kwartaal van 2022 zult u deze ontvangen.</p>

<b>09-11-2021</b>	<b>Motie Jeugdhonk</b> Een onderzoek te starten naar de behoefte aan een jeugdhonk en wanneer blijkt uit het onderzoek dat er behoefte is met een voorstel naar de raad te komen om een pilot op te starten	D66-PvdA-ZW14	College/MT	Er wordt een locatie gezocht. Uiterlijk 3 <sup>e</sup> kwartaal 2022 komt er een voorstel richting de raad.
<b>09-11-2021</b>	<b>Motie aanscherpen indicatoren</b> <ul style="list-style-type: none"> <li>• De voorbereiding te starten om met een nieuwe audit commissie een proces te organiseren om te komen tot (aanvullende) (beleids)indicatoren waarmee de gemeenteraad haar controlerende taak beter kan uitvoeren.</li> <li>• Te onderzoeken welke prestatie-indicatoren gekozen zouden kunnen worden, hoe deze dan effectief kunnen worden gemeten en hoe hieraan effectief conclusies te verbinden zijn.</li> </ul>	D66	College/MT	In het 3e kwartaal 2022 volgt een gesprek over dit onderwerp met de auditcommissie. Doel is om in het 2e kwartaal 2023 de raad een voorstel voor te leggen.
<b>09-11-2021</b>	<b>Motie toevoegen paragraaf baten en lasten raad en griffie</b> Met ingang van de eerstvolgende jaarrekening en programmabegroting daarin een extra paragraaf op te nemen met een specificatie van alle baten en lasten van de raad en de griffie, zoals bij de beantwoording van de technische vragen bij de begroting 2022 is weergegeven.	AWB-GL	College/MT	Jaarrekening oordeelsvormend op 21 juni 2022 en besluitvormend 5 juli 2022 in de raad.
<b>09-11-2021</b>	<b>Motie onderzoek mogelijkheden voor gedifferentieerde rioolheffing</b> Te onderzoeken welke mogelijkheden er zijn voor een gedifferentieerde rioolheffing en welke	ZW14-PvdA-GL	College/MT	De (on)mogelijkheden in deze worden verkend (technisch/financieel). Zo worden onder meer ervaringen vanuit Son en Breugel opgehaald . Met de raad zal vervolgens de dialoog worden gevoerd over

	het best past bij de Waalrese situatie en dit voorlegt aan de gemeenteraad.			het exact beoogde doel in deze en welke ambitie de raad heeft bijvoorbeeld m.b.t. afkoppelen. Dit is immer onlosmakelijk verbonden met deze motie. Afhandeling van de motie wordt gekoppeld aan het traject herziening GRP. Besluitvorming voorzien in 4 <sup>e</sup> kwartaal 2022.
<b>30-11-2021</b>	<b>Motie Uitgang de n Hof via Brederode</b> In aanvulling op het voorliggende definitief ontwerp een aanpassing van de route via Brederode als volwaardige uitgang (dan wel ingang) van den Hof te onderzoeken, via een quickscan, met daarbij eventueel aanvullende ondersteunende maatregelen hiervoor, waar nodig, het definitief ontwerp aan te passen danwel bij de uitvoering van het definitief ontwerp rekening te houden met mogelijke aanpassingen.	VVD-CDA-GL	College/MT	Deze motie wordt betrokken bij de uitwerking van het definitieve ontwerp van fase 2 van de herinrichting van de Eindhovenseweg. De verwachting is dat deze motie in het 4 <sup>e</sup> kwartaal van 2022 uitgewerkt zal zijn.
<b>14-12-2021</b>	<b>Motie afvalinzamelsysteem afvalprikkers</b> Bij de invoering van het nieuwe afvalinzamelsysteem met diftar een oplossing te zoeken voor het door de afvalprikkers ingezamelde restafval, waardoor deze burgers hun activiteit kunnen voortzetten, zonder daarvoor financieel te worden belast.	AWB	College/MT	Gestart is met de voorbereiding van de invoering van het nieuwe afvalinzamelsysteem per 1 januari 2023. In de aanloop hiernaar toe wordt met de afvalprikkers in gesprek gegaan over hoe zij het verzamelde restafval kunnen aanbieden. In het 4e kwartaal volgt een RIB over de stand van zaken m.b.t. de invoering van het nieuwe afvalinzamelsysteem.
<b>14-12-2021</b>	<b>Motie ophaalservice niet herbruikbare meubels</b> Onderzoek te doen naar de mogelijkheid van een ophaalservice voor niet herbruikbare meubels te realiseren. Hiervoor in gesprek te	D66	College/MT	Zie hierboven de motie afvalinzamelsysteem afvalprikkers.

	gaan met Kringloop de Kempen en wanneer nodig met een voorstel naar de raad te komen.			
<b>08-03-2022</b>	<p><b>Motie Cliëntenparticipatie</b></p> <p>Te onderzoeken binnen welke raad – de participatieraad of de cliëntenraad Veldhoven – directe cliëntenparticipatie over de Participatiewet in/voor Waalre goed georganiseerd kan worden met ondersteuning van onze gemeente, te onderzoeken wat de kosten hiervan zijn en het resultaat voor te leggen aan de gemeenteraad.</p>	D66-GL-PvdA-ZW14		Na onderzoek blijkt dat de directie cliëntenparticipatie het beste door de participatieraad van Waalre kan worden opgepakt. De participatieraad Waalre heeft een nieuwe werkwijze aangenomen, en er wordt momenteel gekeken of en hoe de participatieraad dit kan gaan oppakken in een nieuwe werkgroep.
<b>08-03-2022</b>	<p><b>Motie Sociaal Raadslieden</b></p> <p>Te onderzoeken bij welke Sociaal Raadslieden Waalre kan aansluiten, te onderzoeken wat de jaarlijkse kosten zijn wanneer Waalre aansluit bij een Sociaal Raadswerk en het resultaat voor te leggen aan de raad.</p>	D66-GL-PvdA-ZW14		Er zijn momenteel offertes opgevraagd bij twee partijen. Naar verwachting zult u begin mei 2022 een raadsvoorstel ontvangen met betrekking tot het resultaat van deze motie.
<b>08-03-2022</b>	<p><b>Motie Taakstellende bezuiniging PlusTeam</b></p> <p>De keuzes die binnen het begrotingsproces gemaakt zijn te heroverwegen, zodra dreigt dat de gelden die beschikbaar zijn voor hulp aan kwetsbare burgers, te kort schieten en in ieder geval de begroting daarop aan te passen.</p>	AWB-GL-PvdA		Het college geeft hier permanente aandacht aan en stelt daarom voor om deze motie van de lijst af te voeren.

**Totaaloverzicht stand van zaken actuele toezeggingen**

<b>Datum</b>	<b>Omschrijving toezegging</b>	<b>Uitvoering</b>	<b>Stand van zaken</b>
26-03-2019	Het college zegt toe de raad te informeren over de huisvesting van de GRWRE.		Zodra het duidelijk is wordt de raad geïnformeerd. Naar verwachting zal er in het 4 <sup>e</sup> kwartaal 2022 een raadsvoorstel worden gedaan.
12-05-2020	Het college zegt toe om meer aandacht te besteden aan mantelzorgwoningen.		Via meerdere kanalen en bijeenkomsten zal hier aandacht aan worden gegeven (website, Schakel, bijeenkomsten Seniorenraad, KBO e.d.) Het onderwerp wordt op de agenda geplaatst voor het overleg met de Seniorenraad. Er wordt nog een artikel hierover in de Schakel geplaatst. Een meer structurele actie in deze wordt meegenomen bij de toezegde herijking van de Woonnotitie/visie in het 4 <sup>e</sup> kwartaal 2022.
05-10-2021	Het college zegt toe een raadsinformatiebrief te sturen om de raad op de hoogte te brengen van de historie, actuele situatie en indien mogelijk nabije toekomst van Eeneind-West.	College/MT	Het eindrapport komt 2 <sup>e</sup> kwartaal 2022 naar de raad middels een raadsinformatiebrief.
18-01-2022	Het college zegt toe om informatie op de website over gegevensverstrekking uit de Basisregistratie Personen (BRP) uit te breiden ( o.a. met de mogelijkheid tot vergetelheid) en hieraan met een eenmalig artikel aandacht te besteden in de Schakel.	College/MT	Er is een start gemaakt met deze toezegging. Op de website is uitgebreide informatie te vinden over gegevensverstrekking en geheimhouding van gegevens uit de Basisregistratie Personen (BRP). Jaarlijks wordt een artikel in de Schakel geplaatst met informatie over de gegevensverstrekking. Met de implementatie van de digitalisering van de balieproducten zal daar ook extra aandacht aan worden gegeven.
01-02-2022	Het college zegt toe om de jaarrapportage van de functionaris gegevensbeheer met de raad te zullen delen.	College/MT	Het jaarrapportage van de functionaris gegevensbeheer zal in het 2 <sup>e</sup> kwartaal van 2022 met de raad worden gedeeld.
01-02-2022	Het college zegt toe om het delegatiebesluit jaarlijks te evalueren, tot het moment dat wordt besloten dat een langere termijn zinvoller is.	College/MT	Dit komt aan de orde bij de jaarlijkse evaluatie.

01-02-2022	Het college zegt toe om met communicatie te bezien hoe inwoners in duidelijke en begrijpelijke taal geïnformeerd kunnen worden, in het Nederlands en in het Engels (Participatieverordening, delegatie en adviesrecht onder de Omgevingswet).	College/MT	De website van de gemeente krijgt een Engelse versie van producten en diensten.
08-03-2022	Het college zegt toe de verdeelsleutel in het vizier te houden.		Dit is besproken tijdens het AB van het PlusTeam van 23 maart 2022



We hopen u met deze raadsinformatiebrief voldoende te hebben geïnformeerd.

Met vriendelijke groet,  
Burgemeester en wethouders van Waalre,

Gemeentesecretaris,



mr. drs. R.L. Franken

Waarnemend burgemeester,



dr. A.J.W. Boelhouwer

**Bijlage:**

1. Actueel overzicht moties d.d. 08-03-2022
2. Actueel overzicht toezeggingen d.d. 08-03-2022